

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Bebekerek, Obiljeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Bebekerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

A radikális-párt főbizottsági ülése a kormány ellen fordult.

Beograd, jun. 22.

A radikális-párt főbizottsága tegnap tartotta meg ülését, amelyet minden politikai körben nagy érdeklődéssel vártak, minthogy ettől várták a radikális-pártban dúló viszályok elsimulását, vagy legalább is egyensúlyba hozását. A fő érdeklődés természetesen azon döntés felé irányult, hogy milyen álláspontot foglal el majd a radikális főbizottság a kormánnyal szemben.

Az ülés 9 órakor kezdődött és 11 óráig tartott, amelyen az összes bizottsági tagok résztvettek Makszimovity Bózsó kivételével, aki nem jött el az ülésre.

Az ülés után elsőnek Szubotity igazságügyminiszter hagyta el az üléstermet, majd utána jöttek a többi bizottsági tagok, azonban egyik sem volt hajlandó nyilatkozni az újságíróknak a gyűlés lefolyásáról. Végül, amikor Trifkovity és Sztanojevitj Áca jöttek ki az ülésteremből, adták ki a sajtónak a következő kommunikét:

„A radikális-párt főbizottsága ma, június 21-ikén Sztanojevitj Áca elnöklete alatt ülést tartott, amelyen olyan pártkérdésekről volt szó, amelyekben a főbizottságnak kell döntenie.

A főbizottság elsősorban elhatározta, hogy betölti a főbizottság üresedésben lévő helyeit és ezekre a következőket választotta meg: Sztanij Andra volt miniszter, Sztodanovity Ljuba kereskedő és képviselő, Uzunovity Nikola volt miniszterelnök, Trifunovity Rankó volt államtitkár és dr. Mileity Szlávkó volt miniszter.

A főbizottság következő ülése június 22-ikén lesz, délelőtt 9 órakor, amelyen több olyan pártkérdést intéznek el, amelyeket az elnöklő Sztanojevitj Áca megnyitó beszédeben érintett.

Az ülés után a Pasity-frakció képviselői a Párizs-szállóba mentek, hogy ott informálódjanak a főbizottság ülésén történekről. Amikor Trifkovity megérkezett ide, az újságírók közölték vele, hogy Uzunovity aligha fogja elfogadni a radikális-párti főbizottságba való megválasztását, amire Trifkovity azt felelte: „Ez már az ő ügye! Mi megválasztottuk, mert ez a pártnak és az országnak érdeke!”

A főbizottság mai ülésén megvitatják, hir szerint, Petrovity Nasztasz a párthoz való visszavételének ügyét. Ez már régen esedékes volt,

de Pasity közbejött halála megakadályozta, hogy ezzel érdemlegesen foglalkozzanak.

Amikor bizonyos radikális körökben megtudták, hogy Makszimovity Bózsó nem vett részt a főbizottság tegnapi ülésén, azt állították, hogy a főbizottság úgy sem lehetett határozatképes, mert nem volt meg a többsége és így hozott határozatai nem jogerőnyesek.

A radikális-párt centrum-frakciója állítólag nincs megelégedve a főbizottsági tagsági helyek betöltésével.

A centrum sejtette — mondja politikai informátorunk — hogy a főbizottság határozata nem lesz rájuk nézve kedvező és így ebből a szempontból kell elbírálni Makszimovity távollmaradását az üléstről.

Az ülés lefolyásáról a késő éjjeli órákban még a következőket lehetett megtudni:

Sztanojevitj Áca elnöki megnyitóbeszédében kijelentette, hogy őt tisztán az események állították szembe a cselekvő politika élére. A maga részéről teljesen visszavonult már az aktív politikától, amikor megválasztották a bizottság elnökének. Ő le akart mondani, de az azóta megboldogult Pasity erőltette, hogy maradjon a helyén. Kéri Trifkovity Márkót, hogy vezesse a párt ügyeit, minthogy állandóan Beogradban tartózkodik és így inkább van kontaktusban mindenkiel, mint ő, aki nagyrítján jöhet be falusi magányából.

Beszéde további során sajnálatlall állapítja meg, hogy a főbizottság és a kormány, továbbá a főbizottság és a képviselői klub között nincsen semmi kontaktus. Mig Pasity élt, ez másképpen volt. Most a főbizottságnak csak erős, folytonos munkájával lehet

ne Pasityot pótolnia. A radikális-párt nem mehet szét, mint egy vert hadsereg, hanem minden frakciót, minden a párt részére elvesztett embert vissza kell hódítani, hogy teljesíthesse nagy feladatait.

Ezután Szubotity igazságügyminiszter beszélt, aki a főbizottságban egyedüli embere a kormánynak.

Beszédeben kijelenti, hogy a főbizottság szűkebb körének nincs joga magát tagokkal kiegészíteni, csak a kibővített főbizottság teheti ezt. Különböző is opportunus volna, ha a bizottság elhatalasítaná az ülést és a kibővített főbizottságot hívna egybe, amelynek üléseire meghívják a kormány tagjait is. Ő a maga részéről kénytelen elzárkózni a bizottság mostani határozatai elől.

Markovity Lázár a következő szóval, aki hangsúlyozza, hogy a kormány parlamentáris uton alakult meg és így a miniszterelnöknek joga volt a kormányt saját belátása szerint betölteni azokkal a férfakkal, akiket választott. A főbizottságnak nem lehet célja a kormányt akadályozni, amely a radikális-párt megerősödését kívánja.

Javasolja, hogy a főbizottsági helyek betöltésénél, Vukicsevity személyét is vegyék tekintetbe.

Ilyen előzmények után töltötték be azután a főbizottság helyeit, amelyekben a Pasity-frakció négy és a centrum egy helyet kapott. A kormányt teljesen figyelmen kívül hagyták.

A radikális-párt főbizottságának ez a nyílt és példátlan hadüzenete a kormány iránt, az összes politikai körökben óriási fel-tűnést keletkezett. Természetes, hogy a főbizottság mai döntését mindenfelé nagy izgalommal várják.

Ma ül össze a választások körülményeivel foglalkozó állami bizottság.

Beograd, jun. 22.

Trifkovity házelnök szerdára hivata össze az állami bizottságot, amely a választással kapcsolatos kérdéseket előkészíti. Az ülésen az

összes bizottsági tagok résztvesznek. A bizottság megállapítja a képviselők számát az egyes kerületek szerint és egyuttal megválasztják a választási elnököket is.

A francia tartalékosok között több helyütt forrongás ütött ki.

Párizs, jun. 22.

A behívott tartalékosok között majdnem minden ezrednél lázadás tört ki. Két ezrednél, a bourgetinél

és a metzinél komoly fegyveres erőt kellett mozgósítani a mozgalom elnyomására.

A miniszterelnök boszniai és délszerbiai utja.

Szarajevó, jun. 22.

Vukicsevity miniszterelnök tegnap az összes boszniai főispánokkal értekezletet tartott, amelyen informáltatta magát a politikai állapotról Boszniában.

A miniszterelnök minen Skopljába megy, ahol az összes délszerbiai főispánokat fogja meghallgatni a választások esélyeire nézve.

A demokrata-párt beográdi jelölése.

Beograd, jun. 22.

A demokrata-párt központi főbizottsága beográdi listavezetőnek Davidovity Ljubát fogja fölkérni.

Chamberlain és Lewine ma délelőtt Budapestre érkeznek.

Budapest, jun. 22.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből, hogy Ambrózy magyar követ-kormány nevében meghívta Chamberlain és Lewinet Budapestre.

Chamberlain ma délelőtt egy negyed 10 órakor érkezik meg Budapestre a mátyásföldi repülőterre, ahol a hivatalos fogadtatások történnek meg. Délután Chamberlain és Lewine már el is távoznak Budapestről.

TÖZSDE

Június 21.

Beograd. Newyork 56-69-89. London 276-10-90. Párizs 222-35-4-35. Zürich 1093 és fél-6 és fél. Milánó 116-62 és fél-318-62. Berlin 13-48-13-51. Prága 168-20-169-10. Bécs 799-75-802-75. Budapest 9925-9935.

Zürich. Beograd 913 és fél. Párizs 2036. London 2524 és fél. Newyork 519 és hétnyelv. Milánó 2922 és fél. Berlin 123-20. Bécs 73-16. Prága 15-40. Budapest 96-40. Bukarest 310.

100 dinár m

Budapesten 10-04 pengő.
Zürichben 9-13 sv. frank.
Berlinben 8-41 ar. márka.
Bécsben 12-44 silling.
Triesztben 31- lira.
Prágában 59-17 cseh kor.
Bukarestben 301- leu.

Értékpapírok. Délcukor 121, Nasciei 175, Ganz-Danubius 203, Ganz Villamos 166, Pesti Hazai 228, Magyar Hitel 96-10, Olasz bank 69.

A román kormány megbukott.

Bratianu Jonel az új kormány élén.

Bukarest, jun. 22. Stirbey herceg miniszterelnök, a kinek tárgyalásai a pártokkal nem vezettek eredményre, kedden délután benyújtotta lemondását a királynak és azt ajánlotta, hogy hivatalnok kormányt nevezzen ki a király.

A király a késő esti órákban azonban Bratianut bizta meg a kormányalakítással, aki mindazon liberális elemeket egyesítette az új

kormányban, akik Romániát már egyszer az erkölcsi és anyagi eső szélére vitték.

Az új kormány elnöke, hadügy- és külügyminisztere: Bratianu Jonel, a belügy élén Duka áll. Pénzügyminiszter Bratianu Vintila, közoktatás Angeleszeu, közlekedés Dimitru. Bent vannak a kormányban Lupu, Popescu, Argentoianu és a liberálisok minden levitézlett nagysága.

A lengyel kormány kikéri magának a szovjet zaklatását.

Párizs, jun. 22.

A Matin biztos forrásból jelenti, hogy Pilsudszky a moszkvai lengyel követhoz külön futárt küldött egy jegyzékkel.

Az új jegyzék hangja egészen komoly megállapításként közli, hogy Lengyelország nem veheti komolyan

Oroszország kívánságait. A lengyel kormány mindent megtett, ami szükséges volt a büntény megtorlására, de az orosz kormány túlságosan kiaknázza ezt az eseményt a maga céljaira.

A jegyzék erősen fölkeri a szovjetet, hogy hagyjon föl Lengyelország zaklatásával.

Az államháztartás szanálása Magyarországon tönkretette a magángazdaságot.

Budapest, jun. 22.

A felsőházban a költségvetés vitája során felszólalt Teleszky volt pénzügyminiszter, aki beszédében kijelentette, hogy az államháztartás szanálása tönkre tette a magángazdaságokat. A kormánynak mindent el kellene követnie a Népszövetségnek, hogy az utódállamokból Magyarországra menekült tisztviselők nyugdíjait az utódállamok fizessék, ahol az illető tisztviselő alkalmazásban volt.

A nemzetközi diák szövetség Szegeden kongresszust tart.

Szeged, jun. 22.

Az Internationale des Etudiants, amely 1919-ben alakult meg, megalakulása óta első kongresszusát tartja meg Magyarországon.

A kongresszus június 22-ikén nyílik meg Szegeden, amelyen a diák szövetség teljes tisztikara részvesz: Jean Beniesky, gróf lengyel, Makadan angol, Berg svéd, Gressler dán, Camille de Rocca francia és Palacsek cseh diákvezérek.

Öt óras menetidő a Becskerek—Noviszád közötti közvetlen vonalon.

Egy vonatpárt helyesnek forgalomba, de később sűrűbben lesz közlekedés.

Becskerek, jun. 22.

Megírta a Torontál, hogy Becskerek és Noviszád között közvetlen vasuti összeköttetést létesítenek, hogy a Bánság és Bácska között végre lehetővé tegyék a normális vasuti forgalom kialakulását. A titeli vasuti hid felépítésével ez a kérdés valóban időszerűvé vált, a hid átadása meg is történt, a forgalom megindítása azonban egyre késik. Legutóbb olyan hírek terjedtek el Becskereken, hogy Becskerek és Noviszád között nem is lesz közvetlen vasuti összeköttetés és az utasok csak átszállással közlekedhetnek az új vonalon. Az elterjedt hírek szerint, Orlovátnál el kell hagyni a Pancsevó felé igyekvő vonatot és innen az utasok csak másfél órai várakozás után folytathatják utjukat Noviszád felé. Érdeklődtünk a Becskerek—noviszádi vonal sorsa iránt a bánsági kereskedelmi és iparkamaránál és megtudtuk, hogy a megszakításos összeköttetésről szóló hír teljesen alaptalan.

Becskerek és Noviszád között — értesülésünk szerint — egy közvetlen vonatpárt fog közlekedni. Becs-

kerek Béga-partról a vonat 0 óra 3 perckor indul és Noviszádra 5 óra 30 perckor indul az ellenvonat és Becskerekre 22 óra 40 perckor feje be. Ezen a vonaton átszállás nélkül lehet közlekedni.

A közvetlen összeköttetésről szóló menetrendet már megkapta a Becskerek Béga-part állomás, a vonatközlekedés azonban csak akkor indul meg, ha erre nézve megérkezik a szubotica vasutigazgatóság távirati rendelkezése.

Mivel a bánsági kereskedelmi és iparkamarához nap-nap után fordulnak azzal a kérdéssel, hogy mikor indul meg a Becskerek—noviszádi közvetlen vasuti összeköttetés, a kamara az ügyet napirenden tartja és amint illetékes helyről megkapja az erről szóló értesítést, a lapok útján azonnal közölni fogja.

Értesülésünk szerint, a Becskerek—Noviszád közötti közel öt órai menetidőt rövidíteni fogják és később, a forgalom nagyobbodásával, még egy vonatpárt járatnak a fontos új vonalon.



Enrilo

állalanosan kedvelt
koffeinmentes pólkávét
igen zamatos és jóízű
s dacára annak
használatban olcsó:
Kapható minden
jól assortált
fűszerkereskedésben.

Egy év után gyújtogatás gyanúja alapján letartóztatták a leégett Vojvodina-malom gépészét.

A gyanúsított vadházastársa bevallotta, hogy a tűz kitérését megelőzően férje félórát a lakásától távol töltött.

Becskerek, jun. 22.

A múlt év május 30-ikán hatalmas méretű tűz pusztított Becskereken, éjjel háromnegyed egy óra körül kigyulladt és földig égett a Kikinda—szubotica vasútállomással szemben fekvő Vojvodina-malom. Pontban háromnegyed egy óra körül jelezte a toronyőr a tüzet és röviddel az értesítés vétele után felhívta telefonon a tűzoltóortányát az egyik bnalomtulajdonos is. A tűzoltóság azonnal kivonult a helyszínre és teljes készséggel kezdte meg a már elharapódzott tűz lokalizálását, de ez nem sikerült, mert mikorra az oltáshoz foghattak, a gyulékony anyagokkal telt malom belső berendezése már teljesen lángokban állott. A kétemeletes, hatalmas épületnek csak a esonka falai maradtak meg, de a malomépülettel kapcsolatos gépház és a melléképületek sértetlenek maradtak. Mivel alapos gyanúok szóltak amellet, hogy a tüzet gyújtogatás okozta, a malom tulajdonosait még az éjjel folyamán őrizetbe vették, de másnap szabadlábra helyezték, mert bűnösségük bizonyítására nem voltak bizonyítékok.

A Vojvodina-malom égése azóta lekerült a napirendről, a nyomozást ez ügyben régen befejezték, míg most váratlanul ismét megindult a vizsgálat a milliós tűz keletkezésének kiderítésére. A rendőrség még a tegnapi nap folyamán letartóztatta Wett Károlyt, a malom akkori gépészét, akiről az a gyanu merült fel, hogy a malmot felgyújtotta. A szenzációs letartóztatásra Wett vadházastársának vallomása szolgáltatott okot.

Makszimovity Nikola rendőral-kapitány előtt ugyanis megjelent tegnap egy Blum Veronika nevű asszony és panaszt tett vadházastársa, Wett Károly ellen azért, mert elhagyta, visszatért a törvényes feleségéhez és nem akarja neki kiadni a holmiját. A tényállás felvétele közben a rendőral-kapitány a Vojvodina-malom égésére terelte a szót és néhány közömbös kérdéssel érintette a gyújtogatás gyanúját is. Blum Veronika észrevehetőleg elsápadt a gyújtogatás említésekor és elmondotta, hogy vadházastársa, Wett Károly, aki akkoriban a Vojvodina-malom gépésze volt, a tüzet megelőzően, este fél tíz óra körül eltávozott lakásából és körülbelül fél óra mulva tért csak vissza. Arra a kérdésére, hogy hol járt, a férje megtiltotta, hogy erről bárkinek is csak egy szót merjen szólni, mert különben agyonüti.

Blum Veronika ezután elmondotta, hogy eddig hallgatott a gyanus „távozásról”, de mert vadházastársa rosszul bánt vele, hát ő is megmondja a valót.

Wett Károlyt még a tegnapi nap folyamán előállították és kihallgatták. A gépész láthatólag meglepetten értesült a súlyos vádról és kijelentette, hogy a malomtűz kitörésében semmi része sincs és tagadta azt is, hogy a lakását a kritikus időpontban elhagyta volna.

Értesülésünk szerint, Wett őrizetbe vételével még korántsem fejeződött be a vizsgálat és újabb letartóztatások várhatók, amelyek előreláthatólag teljes világosságot derítenek a múlt év májusában történt nagyszabású malomtűzre.

Letartóztattak egy becskerekű ügynököt.

Becskerek, jun. 22.

A beográdi rendőrség távirati kérelmére a becskerekű rendőrség tegnap letartóztatta Brankován Cséda ügynököt és a déli vonattal elszállította Beogradba, ahol átadta a beográdi rendőrfőkapitányságnak.

Brankován letartóztatásának indítókairól bizonyosat nem tudni. Hír szerint, a beográdi rendőrfőkapitányság egy becskerekű lakos Beogradban szerzett utlevélnek kiállítása körül szabálytalanságot talált és Brankovánt azzal gyanúsítja,

hogy e körül valamilyen szerepe volna.

Brankován Csédát Becskereken általánosan ismerik és letartóztatása nagy feltűnést keltett.

Elkobozták a Politikát. A beográdi Politika tegnapi számát a rendőrség elkobozta egy interjú miatt, amit a lap egyik munkatársa folytatott Kossutics képviselővel a Radics-párt szkopljai incidensével kapcsolatban.

Hét méter lesz holdankint az átlagos buzatermés.

A tengerre kedvező az időjárás.

Beeskerek, jun. 22.

A Bácság egyes részeiből most érkeznek be a jelentések az idei terméskilátásokról. A legutóbbi terméskilátás óta az időjárás rendkívül kedvezően befolyásolta a kilátásokat, úgy hogy a várható terméseredmény az előző kombinációkhoz viszonyítva tizenöt-husz százalékkal javult. A három hét előtti helyzettel szemben a buza minőségileg is javult, sok helyről ugyan reggeli ködöt jelentettek, aminek következtében rozsa lépett fel. Szerencsére azonban ez a termésre nincs túlságosan nagy befolyással.

Érdekes, hogy a tengerre nézve rendkívül kedvező az időjárás, úgy hogy a tengeri igen szépen fejlődik. Ha továbbra is ilyen időjárás marad, rekordtermésre van kilátás.

Az időjárás a szőlőre, a kerti veteményekre és a gyümölcsökre is kedvező.

Bácságban a legutóbbi évek óta egyre több hive van a komló-ültetvényeknek, amelyek az előző években rendkívül dus jövedelmet jelentettek a hozzáértő gazdáknak. A komló az idén is szépen fejlődik, a régi ültetvények elérik a drót magasságát, az ez évi ültetvények azonban nem felelnek meg annak a várkozásnak, amit hozzáfűztek. Kedvező időjárás még az idei komlón is sokat segíthet.

A buzatermésről az a vélemény, hogy a Bácságban átlagosan hét méteres termés várható holdankint, amely helyenkint nyole méterre, szórványosan pedig kilenc és tíz méterre javul fel.

Elfogták az Idvor és Écska közötti rablótámadás tetteseit (?)

A letartóztatottak, hír szerint, beismerő vallomást tettek.

Beeskerek, jun. 22.

Megirta a Torontál, hogy szombaton délután két óra tájban vakmerő rablótámadás történt Idvor és Écska község között az országúton. Nem messze a Temestől nyole felfegyverzett bandita támadta meg a debeljácsei országos vásárról Beeskerek felé igyekvő Raekovszki Mihály, Nemesinov Konstantin és Spakovszki Szergej beeskereki piaci árusokat, súlyosan megsebeztek, majd kifosztották őket. A rablók a három súlyos sebesültet hátrahagyva, nyolcezer dinár készpénz zsákmánnyal megszöktek.

A nyomozást az écskai csendőrség kezdte meg, de mivel a rablótámadás területe a szakulai csendőrséghöz tartozik, a vizsgálat vezetését a szakulai csendőrök vették a kezükbe. Egyidejűleg nyomozott a beeskereki csendőrség is, amely a vakmerő rablótámadásra vonatkozó összes iratokat tegnap átadta a Beeskereken járt szakulai csendőrmesternek.

Értesülésünk szerint, a csendőrség fáradozása eredménnyel járt, amennyiben sikerült kinyomozni a

támadás tetteseit idvori földművesek személyében, akik, hír szerint, beismerő vallomást is tettek. Tegnap a délután folyamán többiben kísérelték meg összeköttetést kapni a szakulai csendőrséggel, az őrs azonban a rablótámadás helyszínén tartózkodott és így a letartóztatásokról, valamint az őrizetbevetek vallomásáról nem sikerült részleteket megtudnunk.

Jóslás közben kifosztott egy eselédleányt. Suvaeski Péra szrpszkitebeji gazdálkodónál szolgál Popov Szavéta 17 éves eselédleány, aki furfangos csalásnak esett a napokban áldozatul. Ferkovity Róza cigányasszony, aki arról híres a községben, hogy titkos összeköttetést tart fenn az összes tulvilági szellemekkel és ilyenformán nemcsak a multat és a jelent, hanem a jövőt is megtudja jósolni, felkereste és titokzatos hókusz-pókuszok kíséretében különféle badarságokat mondott arról a fényes és káprázató jövőről, ami a kis eselédleányra vár. Ferkovity Róza annyira le tudta kötni a eselédleány figyelmét, hogy jóslás közben elemelhette ezerötszáz dinár megtakarított pénzeszközét és néhány ruhaneműjét. Popov Szavéta csak másnap vette észre, hogy meglopták és munkaadója parancsára feljelentést tett az enyveskezü jósnő ellen a csendőrségen. A tudós asszony beismerte bűnét és a lopott holmi egy részét vissza is szolgáltatta. Ferkovity Rózát beszállították a beeskereki ügyészség fogházába.

Tűz. Nagy tűz volt tegnap Ruszkószelón. Kigyulladt és elégett Szlakity Bráca ruszkószelói gazdálkodó udvarán az ott felhalmozott szalma- és szénakészlet. A kár jelentékeny.



Odol a legerősebben koncentrált szájvíz a világon. Elegendő egy pár csepp. Az Odol tehát igen takarékos. Tekintettel ezen takarékoságára, bármily csodálatosan is hangzik, az Odol mégis a legolcsóbb szájvíz a világon.

Kapuzárás a beeskereki iskolákban.

Vizsgák, raja- és kézimunkakiállítások, — készülődések a nagy szünidőre.

A tanulók előmenetele nagyjából nem változott az előző évihez viszonyítva.

Beeskerek, jun. 22.

A beeskereki iskolákban most folynak a vizsgák, az évről-évre ünnepélyek, most vannak a tanári konferenciák és most dobbanak össze a diákszívek a „drukkolás” nehéz napjaiban — milyen lesz az évvégi bizonyítvány.

Végigjártuk a beeskereki iskolákat, hogy beszámolhassunk milyen eredményekre számíthat a tanuló, a szülő. Általános szemszögből nézve ez az utolsó háborus generáció, amely az elemi iskola első osztályát még háborus évben kezdte és befejezte az 1927—1928-as tanévben már az 1918—1919-es generáció kerül a középiskolákba, vagyis azok, akik az első elemi már rendezettebb életkörülmények és fokozottabb fegyelém hatása alatt látogatták. Kétségtelen, hogy a jövő tanév első gimnázistái és első polgáristái jobb készültséggel kerülnek majd az életre előkészítő iskola padjaiba.

Az ország egyik legnépszerűbb középiskolájában, a több mint ezer tanulóval számoló

főgimnázium

szerb tagozatában most fejezték be az érettségi vizsgákat. A magyar tagozat érettségijét most kezdték és az eredmény csak a hét végére válik ismeretessé. A vizsgákon Mandrovity Milán tartományi tanügyi inspektor elnökölt, mint a közoktatásügyi minisztérium megbízásából kiküldött miniszteri biztos.

A szerb tagozatban harminchárman jelentkeztek érettségi vizsgára és valamennyien sikerrel birkóztak meg a nehéz feladattal. A harminchárom jelölt közül prematurus Cvejánov Veljko, akit kitűnő írásbelijére való tekintettel mentesítettek a szóbeli alól.

Az éretteknak nyilvánítottak a következők: Francity Alekszander, Urbán András, Popov Angyelije, Glinert Armin, Beck Árpád, Grubacski Veliszláv, Cvejánov Veljko, Zsupánszki Vida, Radivojevity Vida, Malagurszka Leonka, Cvetkov Gyorgye, Zsupánszki Zsárkó, Szubity Ivánka, Epstein Ilija, Korner Jeronim, Pavlovity Jován, Sztajity Ljubomir, Teodorovity Milena, Radoszav Miloje, Gligorov Milorád, Marinkov Milos, Cvetkovity Mirkó, Szekulity Nevenka, Till Miklós, Demenszki Petár, Szekulity Petár, Novákov Radivoj, Vukov Szvetiszláv, Miskov Sztaniszláv, Szubity Sztaniszláv, Popov Sztóján Herzog Félisz és Hof Ferenc.

Ugy a szerb mint a magyar tagozat osztályaiban a tanulók előmenetele kielégítő volt és osztályo-

zás tekintetében is átlagosan a tavalyi százalékarány maradt meg. A beeskereki

felsőkereskedelmi

akadémiában az érettségi vizsga eredménye még nem ismeretes. A negyedik osztály negyven tanulója közül harmincötöt bocsájtottak érettségire. Öt tanuló javító vizsgára utasítottak és így ezek csak a pótvizsga sikeres letétele után, szeptemberben érettségizhetnek.

Az állami

vegyes polgári

iskolában a magánvizsgákat már befejezték, a kisérettségit június 24-ikén tartják meg. Átlagosan számítva a tanulók 25—30 százaléka bukott meg, akik részben javítóvizsgára, részben osztályismétlésre utasítottak.

A pótvizsgákat a IV. osztály tanulói részére augusztus 25-ikétől szeptember 1-ig bezárólag tartják az I., II. és III. osztálybeliek részére pedig szeptember 1-étől 5-éig. A beiratásokat szeptember 1-étől 6-ikáig bezárólag eszközlik.

Az állami vegyes polgári iskola kézimunka kiállítása 25-ikén nyílik meg délelőtt 9—12-ig és délután fél 5—fél 8-ig. Figyelemre méltóak a fiutanolók nagy kezűgyeséget és gyakorlatot eláruló munkái, különösen a famunkák és a Slöjd-készítmények, amelyek arról tesznek tanuságot, hogy a Lokas Joszif igazgató vezetése alatt álló tanintézetben a gyakorlati dolgok elsajjítására is nagy súlyt helyeznek.

Az iskola saját műhellyel rendelkezik, amelynek vezetését Liska Ferenc végzi szakavatottan és nagy lelkesedéssel. Az idén még kevés szerszámmal rendelkeztek a tanfolyam résztvevői, de a szükséges szerek fokozatos beszerzésével az eredmény még szembetűnőbb lesz és még nagyobb örömet fog szereznii a tanulóknak és a szülőknek egyaránt.

A beeskereki kereskedők és gyárosok egyesülete által fentartott és magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak egyesülete által támogatott

esti kereskedelmi tanfolyamon

ötvenkét tanuló jelentkezett vizsgára és közülük negyvennyolcan sikerrel fejezték be a tanévet. Négy tanuló javítóvizsgára utasítottak, ezek három hónap múlva pótolják mulasztásukat. A bizonyítványok és jutalmak kiosztása Vid napján, június 28-ikán történik meg, ugyanakkor kiosztják az iskola első nyomtatott jelentését is. Harmine tanuló fejezte be a tanfolyamot véglegesen, a második osztály elvégzésével, tizennyolcan pedig az első osztály tananyagából vizsgáztak.

Az esti kereskedelmi tanfolyam résztvevői, illetve azok, akik a tanfolyamot elvégezték, rövidített katonai szolgálatra támaszthatnak igényt, azonkívül kérésükre 24-ik

Orient Bioskop

Szerdán, június 22-én 5, 7 és 9 órákor
Csütörtökön, jun. 23-án 5, 7 és 9 órákor

Jön! ZORO és HURU Jön!
„A korzikai sas“

Harry Liedtke
és Maria Jakobini**Babakirálynő**

filmjáték 6 felvonásban.

életükig halasztást kaphatnak a szolgálati idő letöltésére. Ilyen kedvezményt a becskerekéi esti kereskedelmi tanfolyam vizsgázottjain kívül csak a beográdi és kragujeváci testvérintézmény végzett növendékei élvezhetnek.

Az első tanév nagy sikere arra indította a tanfolyam fentartóit, hogy lépéseket tegyenek az iskola kibővítésére és négy évfolyamra való kifejlesztésére.

A becskerekéi Miasszonyunkról elnevezett iskolánövérk zárdájában működő állami

polgári leányiskolában

most folynak a kisérettségi vizsgák és az eredmény még csak mára válik ismeretessé.

A népiskolákban, vagy hivatalosan, állami

elemi

népiskolákban csaknem mindenütt megtartották már a vizsgákat, a bizonyítványkiosztás ezekben a tanintézetekben éppen úgy, mint a közép-fokú iskolákban

Vid napján,

június 28-ikán lesz és ekkorra válik csak nyilvánvalóvá az 1926-1927-es tanév részletes eredménye.

HIRESK

Halálozás. Mint részvétellel értesülünk, Renner Nándor kereskedő tegnap délután három órákor hosszas szenvedés után, életének 36-ik évében meghalt. A fiatalon elhunyt Becskerekén közismert kereskedő halála nagy részvételt kelt hozzátartozói iránt. A tragikus sorsu Renner Nándor temetése ma, szerdán délután 5 órákor lesz a Nemanjina (Jenő herceg) uccai gyászszobából.

A Bánság — a novivrbázi kiállítás. A bácskai Novivrbáson a nyár folyamán nagyszabású mintavásárt rendeznek, amelynek külön látványossága lesz a vajdasági ipari segédek és tanoncok mestermunkáiból alakult kiállítás. A kiállítás rendezősege felkérte a bánsági kereskedelmi és iparkamara utján a bánsági iparosokat, hogy segédek és tanoncaik mestermunkáival szintén vegyenek részt az érdekesnek ígérkező kiállításon. A kamara ilyen értelemben körirat-fordult az összes bánsági ipartestületekhez és a beérkező válaszokat továbbítja a mintavásár rendezőségének.

Elvesztett lovak. Tabacski Zsiva becskerekéi gazdálkodó tegnap az elemiri rében legeltette lovait. Éjjel két óra tájban a lovai után nézett, de legnagyobb meglepetésére, a két értékes állatnak nyoma veszett. A két ló eltűnését bejelentették a becskerekéi rendőrségnek is, a mely megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy hová tűntek a lovak.

Orvosi hír. Dr. Neumann Béláné, dr. Gara Mária rendelését újból megkezdte. Rendel gyermekek részére d. e. 10-12-ig, kozmetika d. u. 3-5-ig. Telefonszám 24

Felvétel a szarvasi közép-fokú gazdasági tanintézetbe. A m. kir. földmívelésügyi minisztérium fennhatósága alá tartozó szarvasi m. kir. közép-fokú gazdasági tanintézetben a beiratások október hó 1-5-ig vannak. Felvétel iránti előzetes bejelentéseket az igazgatóság július 5-ikéig fogad el. A négy évfolyamu intézet az általános műveltséghez tartozó ismeretek nyújtása mellett főként gazdasági szakintézetet mint ilyen 460 kat. holdas gyakorló területtel bír. Végzett növendékei mint „Képesített gazdák“ önkéntesi, (karpaszománt viselési) joggal bírnak, felvehetők a felsőbb speciális gazdasági tanfolyamokra, a budapesti kertészeti tanintézetbe, jeles végzettséggel a gazdasági akadémiákra is. Felvételi feltételek: valamely középiskola IV. osztályának sikeres elvégzése; hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolt egészséges testalkat, helyhatósági igazolása annak, hogy a jelentkező szülője földbirtokkal, vagy bérlettel bír, illetőleg a jelentkező birtok, vagy bérlet várományosa. A beírás alkalmával fizetendő 25 pengő beiratási és eszközhasználati díj. A tandíj egész iskola évre 60 pengő, mely négy részletben is fizethető. Az intézet internátussal is kapcsolatos, melyben a havi teljes ellátás díja 80 pengő. Azok a növendékek pedig, akik zenét akarnak tanulni vagy gyakorolni, mérsékelt díjazás mellett az intézetben megtehetik.

Henny Porten, a világszerte elismert filmdiva, Trencsénteleplic fürdőigazgatóságának meghívására izületi gyulladásának következményeit itt fogja gyógykezeltetni.

Betöltöttek Prohászka püspök örökét. A pápa Swoy Lajos, a budapesti Regnum Marianum plébánosát székesfehérvári püspökké nevezte ki.

Gyermekkoscsik, sportkoscsik, gyermekszékek és gyermekágyak a leggazdagabb választékban és legolcsóbb áron Benze Antal és Fia cég műbutorgyárában Velikibecskerekén

Kalapotak fest, tisztít, vasal és modern formában átalakít Pencz János a Dungserszkipalotával szemben.

Szerb jelölt az erdélyi magyarpart listáján. A magyar-part intéző bizottsága tegnap délután megejtette a jelöléseket. Valamennyi jelölt személyére nézve nem tudott megállapodni és a listák kiegészítését az egyes tagozatokra bízta. — **Temes-Torontálmegeye kamarai listáján** Tornya Gyula dr. és Németh Kálmán szerepel, mellettük öt német, egy bolgár és egy szerb jelölt kapott helyet.

.....

Sport

Wimbledon. Megkezdődött a nemzetközi teniszmérkőzés, amelyen 64 férfi egyes mérkőzés kerül előtérre. Már az első mérkőzés is meglepetést keltett, mert a francia

Landry legyőzte Haraka japán versenyzőt.

Kehrling 6:1, 6:3, 3:6, 7:5 arányban legyőzte Pennycrumket.

Harisnya, zokni, overmektrikó,

minden kötött, szövött- és rövidáru, női- és férfifehérenemű, nyakkendő stb. Prima, friss, válogatott áruk nagy választéka az ujonnan megnyitott Pupinova (Árpád) uccai Legolcsóbb árak! **Tillinger-féle VELIKI BAZÁR-ban.** Legolcsóbb árak!

Becskerék város cím- és lakjegyzéke.

— Nyolcvanhetedik közlemény. —
Péter Mária napszámos, Vojvode Sztepe u. 44.
Péter Pál lakatos, Szave Tekelija u. 14.
Péter Pál magánzó, Carice Milice u. 39.
Péter Sándor ügynök, Pupinova u. 22.
Péterfalvi István napszámos, Pasityeva u. 43.
Péterfalvi János szolga, Pupinova u. 2.
Péterfi Gergely magánzó, Danicsityeva u. 14.
Péterfi István kovácssegéd, Pasityeva u. 25.
Péterfi Istvánné özv., magánzó, Pupinova u. 25.
Péterfi János magánhivatalnok, Danicsityeva u. 6.
Péterfi János napszámos, Pasityeva u. 25.
Péterfi János napszámos, Szvetovszavszka u. 1.
Péterfi Pál borbélysegéd, Pasityeva u. 25.
Péterfi Pál napszámos, Pupinova u. 11.
Péterfi István napszámos, Pasityeva u. 17.
Péterfi János napszámos, Pasityeva u. 17.
Péter és Klopp férfinababók, Brigadir Risztitya u. 19.
Pfan Barbara napszámosnő, Knityaninova u. 27.
Pfan József vasmunkás Knityaninova u. 27.
Pfan Józsefné özv., magánzó, Nemanjina u. 14.
Pfan Vendel napszámos, Knityaninova u. 27.
Pfeiffer András szabó, Karadjordjev trg 22.
Pfeiffer Emma özv., magánzó, Vojvode Putnika u. 13.
Pfeiffer János cipész, Deszpota Brankovitya u. 5.
Pfeiffer Mihály nőiszabó, Vojvode Putnika u. 7.
Pfeiffer Ottó nyomdai gépmester, Kalvinszka u. 14.
Pfeiffer Rezső nyomdai gépmester, Kalvinszka u. 14.
Pfeiffer Tivadarné özv., magánzó, Kalvinszka u. 14.
Pierre János tisztítóintézet, Szubotityeva u. 1.
Pierity Jován napszámos, Etvesova u. 2.
Pichert Ljubisa fakereskedő, Hajduk Veljkova u. 21.
Piking Jakab ügynök, Karadzityeva u. 6.

(Folytatjuk.)



Angol és bécsi legjobb gyártmányu

teniszraketek

érkeztek. Húrozás garantált angol hűrokkal, legolcsóbban. Sportegyesületek tagjainak 10% engedmény.

Genhardt Antal

első bányai hangszerkészítő. 264

Vel.-becskerekéi gradski siročadski sto

Broj 913/1927

XX.

Rešenje.

Gradski siročadski sto, po zamolbi siročadskog stola Banatskog iz Vel. Bečkereka, pod. Br. 8974/1927. određuje javnu pokušajnu dražbu na nekretninu u gruntu zap. br. 6025. opštine Vel. Bečkerek pod top. br. 3504/3505, a top. br. 2126 u sokolskom keju br. 6. za dan 24. juna 1927. god. po podne u 3 sata na licu mesta u sokolskom keju br. 6.

Isključna cena 160.000 dinar. Reflektanti imaju do početka pokušajne javne dražbe da polože u ime vadjuma 10% od ponudene vrednosti na ruke gr. siročadskog savetnika.

Ponuda je za ponudače obavezna, a za siročadski sto samo po odobrenju istoga.

Vel. Bečkerek, 21. juna 1927 god.

B. Alekszity gradski načelnik kao predsednik siročadskog stola

Lipik-fürdő (Szlavóniában)

június hó 6-tól szeptember hó 15-ig mint fürdőorvos rendel

Dr. DOBRA I. ARNAUTOVIĆ

beográdi orvos.

Lakás: Müller-villa, a Kurhotellel szemben lévő uccában. 1196

Négy középiskolát végzett

fiút

1265

szerb, magyar, esetleg német nyelvtudással, tanoncul felvesz a **Pleitz Fer. Pál könyvnyomda.**

Egy jókarban lévő elegáns Gräf és Stift 6 üléses, 50 lóerejű

luxus-autó eladó.

1264

Érdeklődők forduljanak írásbellel: **Jugomosse, Zagreb, Zrinjevac 20., „Autó“ jelige alatt.**

Eladó egy jóforgalmu Vendéglő

szép táncteremmel, ivószobával és sok melléképülettel, amelyek bolthelyiségnek is megfelelnek.

Fekete Imre, Noviitebej. 1263

100

1218

alkalmas közvetítőt keresünk az ország különböző részeiben. Havi kereset 3000 dináron felül. Ajánlatok **„Jugomosse“ Zagreb, Zrinjevac 20., „100“ jelige alatt.**

Krumenacker István

nyug. vasúti főfelügyelő vállalt fuvarlevél felülvizsgálatát és vasúti szállítástól eredő mindennemű visszkereseteket (hiányok, sérülések és határidő túllépések), Velikibecskerek, Etvesova u. 5. Fuvarlevelek a „METEOR“ irodában, Wilsonov trg 1. (Korona-szállóval szemben) is leadhatók részre.